

许其亮、张又侠和蔡奇

参加首都义务植树活动

新华社北京4月2日电 (记者梅常伟)中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮，中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠，2日上午来到北京市海淀区知春路北侧植树点参加义务植树活动。

中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇一同参加植树活动。

植树点位于规划建设的京张铁路遗址公园内，是城市公共空间改造提升用地。9时30分许，许其亮、张又侠和蔡奇等来到植树点，与军地领导和部队官兵一起挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌。经过一个多小时紧张劳动，共栽种油松、白皮松、银杏等树苗1500余株。

这是中央军委领导连续第四十年集体参加首都义务植树活动。习主席对军队参加和支援地方生态文明建设作出一系列重要指示。全军深入贯彻习近平生态文明思想，坚持绿水青山就是金山银山的理念，弘扬植绿护绿、关爱自然的传统美德，积极参加全民义务植树，大力支持重要生态系统保护和修复重大工程，踊跃投身国土绿化事业，为人民植绿、为群众造福，自觉做生态文明建设的实践者、推动者，努力为祖国的天更蓝、山更绿、水更清、生态环境更美好作出更大贡献。

中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民参加植树活动。军委机关各部门、驻京大单位和北京市领导一同参加。

证监会就修订《关于加强在境外发行证券与上市相关保密和档案管理工作的规定》公开征求意见

本报北京4月2日电 (记者赵展慧)记者从中国证监会了解到：为支持企业依法依规赴境外上市，提高境外发行证券与上市过程中相关保密和档案管理工作的规范化水平，推动深化跨境监管合作，证监会会同财政部、国家保密局、国家档案局对《关于加强在境外发行证券与上市相关保密和档案管理工作的规定》进行修订，形成了《关于加强境内企业境外发行证券和上市相关保密和档案管理工作的规定(征求意见稿)》，并向社会公开征求意见。

针对近年来境外发行上市相关新情况、新问题，本次修订拟主要对原规定作出以下调整：一是完善法律依据，增加《中华人民共和国会计法》《中华人民共和国注册会计师法》等有关法律法规作为上位法。二是调整适用范围，与《国务院关于境内企业境外发行证券和上市的管理规定(草案征求意见稿)》相衔接，明确适用于企业境外直接和间接上市。三是明确企业信息安全责任，为境内企业境外发行证券和上市活动中境内企业、有关证券公司、证券服务机构在保密和档案管理方面提供更清晰明确的指引。四是完善跨境监管合作安排，为安全高效开展跨境监管合作提供制度保障。

证监会表示，继续支持符合条件的企业赴境外上市，不断深化跨境监管合作，相信规定修订将进一步提升境外上市企业的合规水平，促进境外上市活动健康有序发展。

第五届全国中青年德艺双馨文艺工作者田沁鑫为时代和人民放歌

本报记者 王珏

2021年12月25日，在中国国家话剧院正式成立20周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给国家话剧院的艺术家回信。习近平总书记在回信中强调，希望大家再接再厉，紧扣时代脉搏，坚守人民立场、坚持守正创新，用情用力讲好中国故事，创作出更多无愧于时代、无愧于人民的优秀作品，为新时代文艺事业繁荣发展、为丰富人民精神世界作出更大贡献。

“总书记的回信为国家话剧院的发展提供了根本遵循和行动指南。”中国国家话剧院院长田沁鑫说，“我希望带领全院演职人员，潜心创作，用情用力讲好中国故事；守正创新，把文艺创作写在民族复兴的征程中；修身明德，做真善美的追求者和传播者。”

在国家话剧院做导演的20多年里，田沁鑫创作了话剧《生死场》《狂飙》《四世同堂》《北京法源寺》《直播开国大典》，歌剧《长征》《扶贫路上》等。2022年，田沁鑫获得“第五届全国中青年德艺双馨文艺工作者”称号。

近年来，国家话剧院与中央广播电视总台央视综合频道联合推出了大型文化节目《典籍里的中国》《故事里的中国》。这些节目立足弘扬中华文明，运用新的艺术表现形式实现中华优秀传统文化的创造性转化、创新性发展。田沁鑫说：“在艺术创作中，弘扬中华优秀传统文化，讴歌伟大时代精神，是文艺工作者的行为准则，也是文艺工作者的立场和情怀。”

2021年，在庆祝中国共产党成立100周年文艺演出《伟大征程》中，田沁鑫担任副总导演。连续熬夜创作过程中，她的脚踝意外受伤，骨折3处。在手术中，她被植入1块钢板，12个钢钉。术后两周，她就返回晚会排练现场，忍痛完成《伟大征程》文艺演出创作。

为创作民族歌剧《扶贫路上》，田沁鑫深入广西百色市乐业县百坭村驻村第一书记黄文秀曾经工作过的田间地头，听乡亲们讲述黄文秀的故事，将年轻共产党员为打赢脱贫攻坚战“不获全胜、决不收兵”的坚定信念和优秀品德，内化为这部歌剧的精神力量和情感内核。“把思想和情感融为一体，才能修身明德，为时代和人民放歌。”田沁鑫说，“我将以诚挚为民之心扎根新时代的文艺创作，肩负起文艺工作者的时代担当，胸怀‘国之大者’，投身社会主义文化强国建设。”

孙春兰强调

尽锐出战 以快制快 用最短时间遏制疫情扩散

新华社上海4月2日电 为深入贯彻习近平总书记的重要指示，落实李克强总理要求，中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰2日上午从吉林赶赴上海调研疫情防控工作，抵沪后即与上海市委和市政府负责同志交换意见，转达习近平总书记对广大干部群众的关心和慰问。孙春兰强调，要坚持“动态清零”总方针不犹豫不动摇，态度坚决果断，行动迅速有力，把党中央、国务院关于疫情防控的决策部署落到实处，加快推进应检尽检、应收尽收、应隔尽隔、应治尽治，有关部门要发挥各自职能和专业优势，调集检测能力、医务人员、防控物资等资源力量，强力支持上海防控工作，同心协力尽快打赢这场大仗硬仗。

中共中央政治局委员、上海市委书记李强出席有关活动。

当前，上海疫情处于高位流行，各项防控措施正在有力有序推进。孙春兰听取国家专家指导组汇报，到上海市疾病预防控制中心调研并主持召开有关专家座谈会，实地考察世博展览中心方舱医院、长宁区新泾五村，了解流调排查、转运收治、社区管控等措施的落实情况。她指出，在2500万人口的特大城市应对奥密克戎疫情，还要保持核心功能的正常运转，任务艰巨、挑战巨大。要尽快提升核酸检测能力，周密组织开展全员核酸筛查，不漏一户、不落一人，抓紧摸清疫情本底。要改扩建方舱医院和定点医院，备足隔离房间，快速转运收治感

染者，及时开展流调排查，追踪管控风险人员，做到日清日结。要从严从紧加强社区管控，保障好居民基本生活和正常就医需求，开展区域协查，严防疫情外溢。对关键行业、重点机构等要实行严格的闭环管理，确保核心功能正常运转、供应链产业链畅通。

在吉林市期间，孙春兰每天召开专家座谈会分析研判疫情形势，每晚视频调度各区县应收尽收、应隔尽隔，推动实施社会面“清零”行动，集中资源力量对疫情较重的船营、昌邑、高新三个区发起总攻，推进流调排查、“四应四尽”、社区封控、服务保障等综合防控措施落到实处。目前，吉林市社区新发现的感染者明显下降，疫情得到有效控制。

我国新冠病毒疫苗支出费用1200余亿元 在医保基金可承受范围内

本报北京4月2日电 (记者孙秀艳)2021年2月，国家正式启动居民免费接种新冠病毒疫苗，疫苗采购和接种费用主要由医保基金和财政共同负担，同时国家医保局临时承担了与企业谈判磋商疫苗采购价格的工作。

居民免费接种疫苗初期，新冠病毒疫苗生产企业少、产能不足，全球范围内供求矛盾非常突出。

国家医保局反复沟通协调国内疫苗生产企业，首轮将灭活疫苗采购价格降到不超过90元/剂。后又多次与

企业磋商，推动企业连续降价，先后降至40元/剂、20元/剂左右。同时配合有关部门协调生产能力强、供应量大

的疫苗生产企业免费提供疫苗6亿剂。近期，国家医保局已再次组织与企业谈判磋商，新的议定价格已降至更低水平。

目前，我国已经接种32亿剂次疫苗，疫苗费用1200余亿元，疫苗支出费用在医保基金可承受范围内。下一步，国家医保局将结合疫情防控需要，继续做好相应的费用保障工作。



4月1日，安徽肥东县循环经济示范园锂电产业基地项目工地，工人们忙着铺设生产厂房屋顶。近年来，肥东县全面加强建设新能源新材料、光伏光电、大健康大数据、新型交通等战略性新兴产业集群，不断促进经济发展转型升级取得新成效。

阮雪枫摄(影像中国)

开展排查溯源 实施分类整治 严格监督管理

把好入河入海“闸门”

本报记者 寇江泽

从水体生态环境功能出发，统筹岸上和水里、陆地和海洋以及流域上下游、左右岸，明确排污口设置管理要求，通过这些要求，倒逼岸上污染治理，实现全过程监督管理，推动流域海域生态环境质量的持续改善。”邱启文表示，要加强规划引领，各级生态环境保护规划，必须充分考虑排污口的设置和管控要求；规范设置审核，对环境影响比较大的排污口，按规定依法进行审核，把好准入关；强化监督管理，核发排污许可证，按照“双随机、一公开”原则，对环境影响较大的排污口开展监督性监测；强化科技支撑，开展各类遥感监测、水面航测等实用技术开发和装备研发，分析排污口的空间分布及排放规律对受纳水体水质的影响，倒逼岸上污染治理。

《实施意见》提出“水陆统筹、以水定岸”的基本原则，构建“受纳水体—排污口—排污通道—排污单位”全过程监督管理体系。“要

谁治理”和政府兜底的原则，逐一确定排污口责任主体，建立责任主体清单。“对难以分清责任主体的排污口，也不能放任不管，要按照属地政府兜底的原则，由属地的县或者地市政府作为责任主体，或由其指定责任主体。确保事有人管、责有人负。”邱启文说。

《实施意见》要求建立国家统筹、省负总责、市县抓落实的排污口监督管理工作机制。“省级政府统筹组织本行政区域内排污口排查整治工作，结合实际制定工作方案。地市级政府承担组织实施排污口排查溯源工作的主体责任，制定实施方案，压实生态环境等部门责任。”邱启文表示。

新华社北京4月2日电 (记者潘洁)中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华2日在京主持召开外贸形势座谈会。

他强调，要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，加强对外贸形势的分析研判，坚持稳字当头、稳中求进，千方百计完成中央经济工作会议确定的稳外贸目标任务。

胡春华指出，各地区和有关部门要按照党中央、国务院决策部署，积极促进外贸发展，在企业的共同努力下，今年一季度总体开局良好，为实现全年目标打下了较好基础。但同时也要看到，外贸所处的外部环境更趋严峻复杂，发展面临诸多风险挑战，实现稳外贸目标需要付出更大努力。

胡春华强调，情况越是复杂，越要求我们未雨绸缪、积极应对。有关部门要密切跟踪形势、准确分析研判，充分听取专家学者和企业的意见。要把加强和改进对外贸企业的服务放在更重要的位置，促进已出台的各项利好政策措施落实落地，同时积极为企业排忧解难。

胡春华希望研究机构和专家学者充分发挥自身优势，加强对外贸领域重大问题和风险的分析研究。外贸企业处于市场一线，对形势变化最敏感，要积极应对生产经营中遇到的新情况、新问题。

来自有关研究机构的专家和部分外贸企业代表参加座谈会并发言。

去年全国支付体系运行平稳 社会资金交易规模不断扩大

本报北京4月2日电 (记者吴秋余)中国人民银行发布的2021年支付业务统计数据报告：去年全国支付体系运行平稳，社会资金交易规模不断扩大，支付系统业务量稳步增长。2021年，全国银行共办理非现金支付业务4395.06亿笔，金额4415.56万亿元，同比分别增长23.90%和10.03%。支付系统共处理支付业务9336.23亿笔，金额9450.69万亿元，同比分别增长27.53%和15.32%。

银行账户数量保持增长。截至2021年末，全国共开立银行账户136.64亿户，同比增长9.00%。其中，单位银行账户数量持续增长，市场主体新开户数量增长迅速，截至2021年末，全国共开立单位银行账户8336.97万户，同比增长11.44%，增速较上年末上升2.01个百分点。

银行卡交易量稳步增长。截至2021年末，全国共开立银行卡92.47亿张，同比增长3.26%。其中，借记卡84.47亿张，同比增长3.30%；信用卡和借贷合一卡8亿张，同比增长2.85%。人均持有银行卡6.55张，其中，人均持有信用卡和借贷合一卡0.57张。2021年，全国共发生银行卡交易4290.22亿笔，金额1002.10万亿元，同比分别增长24.20%和12.85%。

移动支付业务量保持增长。2021年，银行共处理电子支付业务2749.69亿笔，金额2976.22万亿元，同比分别增长16.90%和9.75%。

人民币跨境支付系统业务量快速增长。2021年，人民币跨境支付系统处理业务334.16万笔，金额79.60万亿元，同比分别增长51.55%和75.83%。

(上接第一版)

调研期间，栗战书考察了乡村振兴、科技创新等情况，瞻仰了泾县新四军军部旧址。栗战书说，习近平总书记一直牵挂安徽的发展，多次到安徽考察，发表重要讲话，作出重要指示，为安徽发展锚定了坐标、擘画了蓝图。安徽要进一步把习近平总书记重要讲话和指示精神贯彻好、落到实处，坚持改革开放、坚持高质量发展，加强科技创新，推进乡村振兴，弘扬革命精神，汲取奋进力量，做到总书记要求的“在构建‘双循环’相互促进的新发展格局中实现更大作为，在加快建设美好安徽上取得新的更大进展”。

搭乱接的‘口子’。”邱启文说，为了推动整治工作顺利进行，《实施意见》明确了“依法取缔一批、清理合并一批、规范整治一批”的分类整治要求。

邱启文表示，对与群众生活密切相关的公共企事业单位的排污口，还有住宅小区的排污口，包括污水处理厂的排污口等，应当做好统筹，不能简单地“一堵了之”，“对于那些确有困难、短期内又难以完成排污口整治的企业事业单位，可以合理设置过渡期，我们会加大技术指导帮扶力度，帮助他们整治。”

《实施意见》分为两阶段任务，2023年底前，完成长江、黄河、淮河、海河、珠江、松辽江、太湖流域干流及重要支流、重点湖泊、重点海湾排污口排查；推进长江、黄河干流及重要支流和渤海海域排污口整治。2025年底前，完成7个流域、近岸海域范围内所有排污口排查；基本完成7个流域干流及重要支流、重点湖泊、重点海湾排污口整治。

“我们将指导督促各地科学制定工作方案，与相关部门和地方一道，发挥各自优势，形成工作合力，扎实有序推进排污口排查整治工作。”邱启文表示。

权威发布